

“创意写作 全城接力”第十六季作品征集开启

以“文心悦读·重温XXX的处女作”为主题



创意写作 全城接力

本报讯(记者 笛伟)对于作家或文学爱好者来说,处女作有着非同寻常的意义。无论该作品是鸿篇巨制还是小小的“豆腐块”,因为它是“作者的第一个作品”,就好像是创作成长道路上的奠基石或者里程碑,因而显得特别有价值,特别值得回味。2024年新年伊始,由市民阅读办公室、市文学艺术界联合会、镇江报业传媒集团主办,市作家协会、镇江报业传媒集团“创意写作”工作室承办的“创意写作 全城接力”以“文心悦读·重温XXX的处女作”为主题,拉开第十六季作品征集序幕。

处女作,可以是诗歌、散文、戏剧、小说,也可以是一本著作的出版,或者是一篇报告文学的出炉……只要它是第一次公开发表的作品。

您可以介绍自己的处女作诞生的过程和幕后故事,您一定还记得当时紧张、激动、兴奋的心情。抑或,您是否时常回忆当初从希望到失望甚至到绝望的心路历程?以及它最终带来的无比喜悦、喜悦而泣、欣慰与告慰……

通过重温,您对自己的处女作如何评价?它在您成长和事业发展过程中起到了怎样的作用和影响?

您也可以重温推荐名家大家的处女作,通过您的理解来解析该作品在作家个人创作史甚至是文学史上的影响和地位,讲述您知道的更多往事。

当然,处女作并不只局限于文学作品,也可以是新闻作品、影视作品、书法绘画等等。

总之,您重温的处女作,只要是值得品读和推荐的好作品均可。

执“纸”之手“屏”相见。期待您的“创意写作”和董宇辉的“小作文”一样,散发炫目的光辉。

征集时间:1月6日至1月中旬。征集要求:每篇文章请控制在800字以内,标题自拟;您的作品,必须原创,不得抄袭剽窃;作品思想正确,情感真挚,文字简洁流畅,给人启迪;提供二至三张相关资料图片。

投稿请扫描相应创意写作群二维码,加入微信群在线投稿。最好选择一个微信创作群投稿。扫码“今日镇江”客户端,在线填报作品。投稿邮箱:jjwldw@sina.com,请注明姓名和联系方式。书面作品请邮(送)至镇江市中

得抄袭剽窃;作品思想正确,情感真挚,文字简洁流畅,给人启迪;提供二至三张相关资料图片。

投稿请扫描相应创意写作群二维码,加入微信群在线投稿。最好选择一个微信创作群投稿。扫码“今日镇江”客户端,在线填报作品。投稿邮箱:jjwldw@sina.com,请注明姓名和联系方式。书面作品请邮(送)至镇江市中

山东路4号镇江日报社8001室,注明姓名和联系方式。切忌一稿多投。

本次活动将通过网络投票和专业评审,评出5件一等奖,各奖励500元;二等奖10-15件,各奖励200元。三等奖若干件;奖品为市民阅读活动领导小组推荐的图书1本(可自选)。部分获奖作品将在《京江晚报·文化金山》刊发。



扫描相应创意写作群二维码,入群后在线投稿

疝气患者有了更多治疗选择 江大附院完成全市首例TES手术



本报讯(杨冷 钱小蕾 孙卉)近日,江大附院疝与腹壁外科团队为一名62岁患者完成了全市首例“腹腔镜下完全腹腔镜外切口疝修补术”(TES)。这项技术的开展,标志着该院在疝外科微创技术领域实现又一突破的同时,也为疝气患者提供了更多治疗选择。

3年前,王女士在一场上腹部手术后出现了腹壁切口疝,患处经常鼓包、胀痛,近日因症状加重至江大附院疝与腹壁外科就诊。检查过程中,医生发现王女士不仅存在上腹壁切口疝,还合并有腹直肌分离。

“疝”,字如其形,是指体内器官或器官的一部分离开正常解剖位置,通过先天或后天形成的薄弱点、缺损或孔隙进入其他部位。该病发病部位可见于腹、胸、腹等,其中以腹部最为常见。

江大附院疝与腹壁外科主任张清介绍,疝修补手术,从人体不同腹壁解剖层次来看,有肌筋膜前修补、肌筋膜间修补、肌后鞘前/后鞘后腹膜前修补、腹腔内修补等;从手术方式看,有传统开放手术修补、腹腔镜下腹腔内修补等。但是前者切口大、术后疼痛明显,恢复时间长,并发症发生率高;后者手术切口小,术后疼痛轻,恢复快,且切口小、恢复快,安全性高,生理解剖层次更为合理的腹壁内修补诞生了。

张清表示, TES是目前国内腹壁疝修补前沿技术,该技术不进入腹腔,利用人体天然的腹直肌肌间间隙放入补片,因为不与腹腔内脏器接触,患者恢复快,效果好,费用低,而且术后出现肠粘连、补片感染的风险更低。

在向患者及其家属说明 TES 特点和优势,并征得他们同意后,团队决定通过这项技术,为王女士行上腹壁切口疝修补的同时兼顾腹直肌分离修复整形。术中,张清团队通过4个直径0.5-1厘米的手术切口,在腹腔镜下为王女士成功修补腹壁及腹膜缺损,恢复腹白线功能。患者术后6小时即下床活动并进食,术后第3天出院回家。

疝气作为普外科常见病,很多时候,即便患者被明确诊断,但由于初期症状对正常生活影响并不大,所以往往不受患者重视,直到患处鼓出、疼痛,才匆忙就医。张清表示,疝病不能自愈,唯一有效的治疗方法是手术。

“疝气的致病因素分为医源性因素和个体因素两种,医源性因素主要与手术有关,腹壁切口疝大多因此导致。个体因素主要是因为患者先天性腹壁薄弱或年纪大了腹壁薄弱,又或者术后未好好休养,腹部用力等,导致腹壁缺损、薄弱,时间长了,逐渐形成疝。此外,不少女性由于妊娠导致腹腔增大,腹直肌分离,也容易腹壁薄弱。”张清表示,为了给患者提供更好的诊疗服务,江大附院疝与腹壁外科在院长陈吉祥的关心和支持下,专门安排医生前往国内有先进治疗理念和丰富治疗经验的医院学习进修,技术水平不断提高,目前科室所有手术病例中,80%以上均在腹腔镜下完成,手术基本实现“微创化、快速康复”模式。

性高,生理解剖层次更为合理的腹壁内修补诞生了。

张清表示, TES是目前国内腹壁疝修补前沿技术,该技术不进入腹腔,利用人体天然的腹直肌肌间间隙放入补片,因为不与腹腔内脏器接触,患者恢复快,效果好,费用低,而且术后出现肠粘连、补片感染的风险更低。

在向患者及其家属说明 TES 特点和优势,并征得他们同意后,团队决定通过这项技术,为王女士行上腹壁切口疝修补的同时兼顾腹直肌分离修复整形。术中,张清团队通过4个直径0.5-1厘米的手术切口,在腹腔镜下为王女士成功修补腹壁及腹膜缺损,恢复腹白线功能。患者术后6小时即下床活动并进食,术后第3天出院回家。

疝气作为普外科常见病,很多时候,即便患者被明确诊断,但由于初期症状对正常生活影响并不大,所以往往不受患者重视,直到患处鼓出、疼痛,才匆忙就医。张清表示,疝病不能自愈,唯一有效的治疗方法是手术。

“疝气的致病因素分为医源性因素和个体因素两种,医源性因素主要与手术有关,腹壁切口疝大多因此导致。个体因素主要是因为患者先天性腹壁薄弱或年纪大了腹壁薄弱,又或者术后未好好休养,腹部用力等,导致腹壁缺损、薄弱,时间长了,逐渐形成疝。此外,不少女性由于妊娠导致腹腔增大,腹直肌分离,也容易腹壁薄弱。”张清表示,为了给患者提供更好的诊疗服务,江大附院疝与腹壁外科在院长陈吉祥的关心和支持下,专门安排医生前往国内有先进治疗理念和丰富治疗经验的医院学习进修,技术水平不断提高,目前科室所有手术病例中,80%以上均在腹腔镜下完成,手术基本实现“微创化、快速康复”模式。

垃圾分类主题宣传 让环保理念深入人心

本报讯(孙晨飞 朱丹 丁燕)1月3日,润州区城管局联合和平路街道综合行政执法局、金泉社区开展“源头减量‘碳’新路 逐绿前行向未来”垃圾分类主题宣传活动。

在金泉社区活动现场,润州区城管局垃圾分类志愿者通过发放宣传资料、现场讲解等方式向居民们宣传讲解生活垃圾源头减量的重要意义和主要内容,引导电商快递企业等落实主体责任,减少过度包装和推广可回收的包装材料,提高废弃物和包装物的回收再利用。

在金泉花园二期菜鸟驿站,志愿者们向快递员宣传包装循环利用,建议对方要回收复用纸箱,设置包装废弃物回收装置,完善快递包装回收体系,引导快递员做到垃圾分类和快递包装的二次利用,争取减少浪费和污染。

金泉社区负责人金海表示,通过此次宣传活动,动员社会公众积极参与垃圾分类,推动全社会形成垃圾减量分类的新时尚,在社区辖区内营造绿色低碳的生活环境。社区将持续开展此类环保活动,让环保理念更加深入人心。

“不用跑腿,享受好政策” 75户困难职工家庭享受冬季用电优惠

本报讯(朱婕 季溢贤)1月5日,家住润州区和平路街道清河湾小区的王先生,以线上方式顺利办好了困难职工家庭每月享受15千瓦时免费用电的业务。“不用跑腿,享受好政策!”他对此赞不绝口。

3天前,镇江供电公司收到了由市总工会统计的2024年度困难职工家庭清单,按照省、市发改委《关于居民生活用电实行阶梯电价的指导意见》,困难职工家庭每月可享受15千瓦时的免费用电。

“拿到清单后,秉承‘让数据多跑路,让客户不跑腿’的服务理念,我们迅速采取了行动,利用民政部门提供的身份证件、地址信息,营业厅人员将其与电力营销系统进行了信息化自动比对。”镇江城区供电公司负责人穆晓静介绍,经过核查,这部分困难职工家庭的冬季用电量同比上涨约80%,增加了经济负担。

考虑到多数困难家庭存在出行不便的问题,镇江城区供电公司创新推出了“零证明”服务模式。该模式充分利用数据为依据,调取客户资料,实现了线上用电办理流程,减少了中间环节,让群众享受到便捷、舒适的“居家服务”。

优惠政策以及政策实施模式,都受到了困难职工家庭的好评。“让我们在这个寒冷的冬天,感受到了社会的温暖。”王先生感慨道。



第五届宋茶文化节闭幕式举行

1月5日,第五届宋茶文化节闭幕式在市文化馆举行。本届宋茶文化节为期40天,自2023年11月27日举办至今,先后在市文化馆、西津渡同心驿站、市残疾人托养中心、江苏大学等地举办了51场相关的宋茶文化主题活动,参与人数达35437人。

王呈 谈明 摄影报道

“暖行”促“暖心”“暖心”聚“民意” 金山街道推动文明实践深入人心

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 韩晨曦

天气虽冷,但润州区金山街道辖区内新时代文明实践所(站)活动热度却持续升温。连日来,读书分享会、邻里趣味运动会、公益集市、“救”在你身边消防演练等“文明实践 温暖秋冬”主题活动火热开展,兼具趣味性、实用性、教育性的文明实践活动让辖区群众聚在一起,暖在一起,丰富了居民群众的精神文化生活。

沿着西津古渡的青石板路漫步,行至阅生活“文心书坊”,市优秀阅读推广人何斌锋正在向金山街道青年干部们介绍“阅见西津”西津渡全民阅读示范街区,解读“一条街、千年史,百业悦读人”的主题创意,分享“半城山水半城诗”里的诗意镇江。

近年来,金山街道坚持把深化全民阅读作为加强精神文明建设的重要举措,不断扩阵地、创品牌、强氛围,发挥西津渡窗口型景区作用,精心布局“8+N”个阅读点位,让阅读体验由单点聚集到全面开花,由“纸质阅读”发展到“纸质阅读与电子阅读并存”,同时开展形式多样、参与面广的“一月一主题”阅读活动,引导居民和职工形成爱读书、读好书、善读书的文明风尚,营造了浸润书香的良好氛围。

“电热毯起火了怎么办?电热水袋充电时爆炸怎么办?”前不久,金山街道联合区南山路消防救援站、区应急管理局开展“应急科普 生命守护”“救”在身边——老城区应急演练活动”,消防站为辖区居民、商户讲解冬季常见的电器使用安全知识,通过播放科普视频,组织防火疏散应急演练,发放消防“防火逃”三字经等宣传品,告知辖区居民、商户消防安全的“四个能力”。活动中,还帮助商户充装灭火器34个,在为民办好事中筑牢消防安全底线。

为进一步弘扬慈善友邻的文明风尚,街道各社区积极整合辖区优势资源,搭建邻里互助支持平台,带动更多居民参与社区服务中,激发多元共治新活力,全力提升辖区居民的获得感、满意度、幸福感。近日,西津古渡社区组织开展的“幸福暖冬 志愿同行”公益集市活动“暖”意十足,6家爱心单位走进江南雨廊小区为居民提供公益便民服务。活动现场,志愿者们为小区居民量血压、测血糖,进行口腔检查等,让居民在家门口就能体验各类优质服务。

金山街道负责人表示,街道以“暖行”促“暖心”,以“暖心”聚“民意”,接下来,金山街道将不断丰富文明实践内容,策划开展更多贴近群众需求、服务群众生活的文明实践活动,把更多的温暖与关怀送到群众身边,持续为群众升温助暖,与居民携手温暖前行。

本报(何丽云)1月5日,由市少年宫、市教育科学研究院主办,镇江培文实验学校、市小燕子合唱团、镇江邮政城区分公司协办的镇江市第33届“小青蛙”讲故事比赛决赛落下帷幕。

决赛现场,怀揣梦想的小选手们逐一登场,用朗朗的童音绘声绘色、声情并茂地讲述着充满中国梦、家国情、传统美德和童真童趣的故事,在场的老师和家长们认真倾听,不时报以热烈的掌声。

本届“小青蛙”讲故事比赛,分普通话组和英语组,自2023年11月中旬开始宣传发动,由各参赛单位先行组织预赛,层层遴选后推荐选手进入复赛。经过两周的紧张争夺,261名选手以出色的表现,从参加复赛的1510人中脱颖而出,成功晋级决赛,最终96人获一等奖,165人获二等奖,决赛选手的指导老师获优秀指导教师奖,进入决赛的单位获优秀组织奖。

比赛不仅锻炼了孩子们的语言表达和表演能力,增强了自信和勇气,推动了市少年儿童素质教育的发展,而且以更生动可感的形式传播了社会主义核心价值观,弘扬了中华民族优良的传统美德,放飞了孩子们的理想,让中国梦在他们心中生根发芽。

京口慰问省首届“最美军嫂”提名奖获得者袁荣琴

本报讯(京军 冰琴 继业)近日,为弘扬拥军优属的优良传统,京口区双拥办联合区人武部和正东路街道共同组织慰问了江苏省首届“最美军嫂”提名奖获得者——袁荣琴。

袁荣琴作为一名优秀的军嫂,数十年如一日支持着爱人的工作,照顾好家里的老人和孩子,当好军人的后盾,用自己的实际行动践行“嫁给军人,也就选择了军人的使命”的承诺。

京口区退役军人事务局有关负责人表示,京口区将做好先进事迹的学习宣传,倾心做好现役军人的“三后”服务保障工作,让军人安心国防建设。

我市第33届“小青蛙”讲故事比赛圆满落幕

组织预赛,层层遴选后推荐选手进入复赛。经过两周的紧张争夺,261名选手以出色的表现,从参加复赛的1510人中脱颖而出,成功晋级决赛,最终96人获一等奖,165人获二等奖,决赛选手的指导老师获优秀指导教师奖,进入决赛的单位获优秀组织奖。

比赛不仅锻炼了孩子们的语言表达和表演能力,增强了自信和勇气,推动了市少年儿童素质教育的发展,而且以更生动可感的形式传播了社会主义核心价值观,弘扬了中华民族优良的传统美德,放飞了孩子们的理想,让中国梦在他们心中生根发芽。

销户有电费余额用户公告

国网江苏省电力有限公司镇江供电公司现公示2020年12月31日以前销户有电费余额用户清单,请于2024年1月31日前携带相关证明材料至所属地供电营业厅办理退费,逾期根据财务管理要求,余额将被转至我公司营业外收入,具体明细清单如下:

镇江城区供电营业厅:镇江市京口区电力路182号;联系电话:84021927。

镇江丹徒供电营业厅:镇江市丹徒区谷阳大道99号;联系电话:84025327。

镇江新区供电营业厅:镇江市大港新区兴港西路18号;联系电话:84025509。

国网江苏省电力有限公司镇江供电公司 2024年1月6日

序号	用户编号	用户名称	用电地址	账户余额(单位:元)
1	320100000106	田梓民	谏壁雪沟27-1	0.2
2	3201000000784	江苏农垦建安安装公司	东一路跃进路	0.03
3	3201000005107	润州区人事劳动和社会保障局	十八进4#	67.63
4	3201000020511	云台房产所	小街1号	3.24
5	3201000052462	田步英	丰和巷25	6.07
6	3201000113086	颜孝英	太平寺巷30-201	61
7	3201000159660	镇江市建设工程管理处	解放路68号	876.68
8	3201000173811	蒋维熙	丹徒路77号老二栋305	0.23
9	3201000182753	张培生	朱方路92号1幢101室	2.96
10	3201000182794	谷雨水	朱方路92号2幢1单元306室	1.5
11	3201000182804	张胜	朱方路92号2幢1单元110室	11.46
12	3201000224779	孟策军	谏壁电厂1村4幢1单元108室	0.96
13	3201000225027	徐军	谏壁电厂1村13幢1单元407室	9.8
14	3201000225078	燕鸣山	谏壁电厂1村14幢1单元212室	0.04
15	320100022462	镇江市城市建设投资公司	朱方路998号	4.92
16	3201000343827	江苏中源粮油有限公司	镇江市京口区丹徒镇	233.22
17	3201000353174	张礼和	东吴路120号3幢107室	18.13
18	3201000829042	江苏省丹徒经济开发区经济发展总公司	镇江市丹徒区高资(排灌站)	9663.74
19	3201000836704	镇江市丹徒区润雨铜业有限公司	镇江市丹徒区上党镇	405.4
20	3201000869487	镇江龙山豪苑置业有限公司	镇江市丹徒区辛丰龙山	1145.36
21	3201000883111	镇江润鑫机械有限公司	镇江市丹徒区辛丰镇	249.69
22	3201000883510	中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司	会莲庵街50-2#二单元楼道(钻石铭苑)	0.07
23	3201000883616	中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司	竹林山庄一期13幢四单元	0.03
24	3201000883627	中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司	竹林山庄一期5幢二单元	0.04
25	3201000962102	中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司	丹徒爱民苑8幢1单元	0.02
26	3201001073627	中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司	金山新村11幢1单元	0.26
27	3201001073628	中国移动通信集团江苏有限公司镇江分公司	金山新村12幢1单元	0.1
28	3201001522462	郎政	宜嘉湖庭花园7幢1705室	0.93
29	3201001774112	郭晓艳	滨水路6号北固湾小区二区7幢114	9.71
30	3201001840912	邵美英	镇江市正东路东头巷11幢东向西4号车库(朝南)	2.12
31	3201001869298	中国联通网络通信有限公司镇江分公司	谏壁电厂2村小区	3.19
32	3201002330609	许志彩	金山路盖路286号	143.06
33	3201002502005	镇江建工建设集团有限公司	润州区北府路黄山路9幢北侧平房	0.11
34	3207000000472	建材厂	丹徒区黄墟镇	1050.67
35	3207000000703	建材厂	丹徒区辛丰镇	580.89
36	3207000001376	小力山塑料厂	丹徒区上党镇	300
37	32070000002410	丹徒区鑫旺建筑材料厂	丹徒区辛丰镇	15136.25
38	3207000003000	镇江亚明弹簧带钢有限公司	镇江市丹徒区高资镇	145.42
39	3207000003434	江苏华泰化工有限公司	镇江市丹徒区高资镇	27260.54
40	3207000003450	镇江市丹徒区上党镇金河村村委会	丹徒区上党镇	63.97
41	3207000014290	镇江市润州金鼎源农业养殖场	蒋乔镇蒋乔村社区	85.29
42	3207015005694	树德红	辛丰沿街	0.33